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1. Identifikácia organizácie 

Názov organizácie : Reedukačné centrum

Organizačné zložky : Základná škola, Odborné učilište

Adresa : Bankov 15, 040 31  Košice

Rezort  : Ministerstvo školstva SR

Zriaďovateľ : od 1.1.2013  OÚ  Košice

Forma hospodárenia : rozpočtová organizácia

e-mail : rckosice@gmail.com

web stránka :www.rc-kosice.sk

Riaditeľ : Tibor  PA L K O

Gremiálna rada riaditeľa  : 
Mgr. Vladimír Brindák, Mgr. Janka Špernogová, Silvia Horňaková, Silvia Šeňová,Veronika Serafinová

Poradné orgány zariadenia:      

Rada školského zariadenia:   

Mgr. Pačenovská Alena, Mgr. Špernogová Janka, Mgr. Klasovský Jozef, Mgr. Butorová Katarína, Bc.Šmelková Mária,Mgr. Alžbeta Tamášová, Mgr. Šándorová, p. Kicová Miriam, Ing.Némethová, Mgr.Mochnáčová, Mgr. Macovská

Pedagogická rada 

Pedagogickú radu školy tvoria všetci pedagogickí zamestnanci školy.
Metodické združenia:

MZ - všeobecno-vzdelávacie predmety

MZ- výchova mimo vyučovania


V zariadení pracovala predmetová komisia v ZŠ a OU, a metodické združenie vychovávateľov. Členmi metodických orgánov sú všetci pedagogickí zamestnanci, t.j. 13 vychovávateľov, 7 učitelia a 1 pedagogický asistent. V školskom roku 2012/2013 sa  metodické    združenia realizovali ako súčasť odborných porád pedagogických zamestnancov, na ktorých  pedagogickí pracovníci prejednávali  aktuálne témy. Počas školského roka sa učitelia a vychovávatelia samovzdelávali a zúčastňovali sa metodických združení a odborných seminárov, ktoré boli realizované v rámci projektu „Staňme sa lepšími“.
2. Poslanie a úlohy RC


1. Reedukačné centrum je špeciálne výchovné zariadenie s nepretržitou prevádzkou, realizuje sa v ňom výkon ústavnej a ochrannej výchovy sociálne, emocionálne  a mravne  narušených detí  a mládeže,  u ktorých  boli diagnostikované závažné nedostatky v sociálnej prispôsobivosti, v osobnostných vlastnostiach a charakterovom vývine. Dieťa umiestnené v reedukačnom centre je klientom reedukačného centra.

2. Reedukačné centrum je zariadením, ktorého úlohou je:

   - zabezpečiť komplexnú starostlivosť, prevýchovu a vzdelávanie  sociálne a mravne narušených detí do ukončenia povinnej školskej  dochádzky,  prípadne  do  zániku  dôvodu nariadenia ústavnej alebo ochrannej výchovy

   - zabezpečiť     komplexnú    starostlivosť,    prevýchovu,  profesionálnu a spoločenskú prípravu mravne a sociálne narušenej mládeže do 18. roku veku

3. Reedukačné centrum prijíma deti a mládež po celý rok.

Podľa  zákona 245/2008 Z.z. §122 ods.2, možno do RC  prijať klienta na základe :

a/ žiadosti zákonného zástupcu

b/ dohody so zariadením, v ktorom sa vykonáva rozhodnutie súdu

c/ predbežného opatrenia  súdu

d/ rozhodnutia súdu o uložení ochrannej výchovy /OV/

e/ rozhodnutia súdu o uložení výchovného opatrenia 

f/ rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti

V súčasnosti poskytuje RC služby : 

1. žiakom druhého stupňa základnej školy 

2. učňom odborného učilišťa, odbor poľnohospodárska výroba

3. učňom SOŠ v sieti košických škôl  v tzv. otvorenom režime

Hlavná úloha zariadenia vyplývajúca zo Štatútu: 

Výchova a vzdelávanie detí a mládeže mravne a emocionálne narušených, ktorých vzdelávanie a výchova je možná iba v inštitucionálnom prostredí. 

Cieľom je dosiahnuť zmenu v správaní a postojoch, aby  z nich vyrástli  ľudia, ktorí rešpektujú spoločenské normy, a aby sa svojimi vedomosťami, zručnosťami a návykmi uplatnili na trhu práce.

Zariadenie sa v rámci strednodobej profilácie bude usilovať získať výraznejší podiel detí umiestnených v systéme otvorenej  reedukácie a ich následné umiestnenie na stredných odborných školách v sieti košických škôl.
Identifikácia žiaka ZŠ :

Počet žiakov so špecifickými vývojovými poruchami učenia v centre sa z roka na rok zvyšuje, preto treba venovať tejto problematike primeranú pozornosť. Ide o žiakov významne ohrozených školskou neúspešnosťou a ďalšími rizikami vzniku sociálno-patologických javov, nakoľko toto postihnutie je skryté. Problémy v správaní, ktoré sa  vyskytujú u týchto žiakov, ktorí sú umiestňovaní v centre, už nie je  možno zvyčajne zvládnuť bežnými výchovnými a poradenskými postupmi. Vo všeobecnosti ide o žiakov s veľkými medzerami vo vzdelaní, kvôli výraznému vynechávaniu školskej dochádzky. Ide o jedincov, u ktorých je výrazný nepomer medzi školským a fyzickým vekom, v neprospech školského. Snažiť sa o zníženie deficitu  vo vzdelaní si vyžaduje veľké úsilie, aj vzhľadom k neochote klientov zúčastňovať sa na vzdelávaní. Aj napriek tomu, že  intelektové prekážky v ďalšom vzdelávaní  nie sú, výsledky sú veľmi chabé, aj vzhľadom k vysokému veku, kedy sú do centra umiestňovaní. 

Je veľmi dôležité, že pedagógovia, ktorí vyučujú týchto žiakov, majú všetky informácie  o možnostiach a prekážkach vo vzdelávaní žiakov so špecifickými vývojovými poruchami učenia, o individuálnych predpokladoch a potrebách konkrétnych žiakov. Nie  je preto problém zvoliť vhodné metódy a formy vyučovania a hodnotenia výsledkov, či  individuálne tempo, alebo špeciálne formy skúšania. 

Veľká časť žiakov ZŠ v  RC predstavujú žiaci zo sociálne znevýhodneného prostredia.

Žiaka zo sociálne znevýhodneného prostredia určujeme pomocou záväznej smernice MŠVaŠ SR prostredníctvom aspoň troch merateľných ukazovateľov – podmienkou je splniť minimálne tri z nasledujúcich kritérií súčasne:

· žiak pochádza z rodiny, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi a príjem rodiny je najviac vo výške životného minima,

· aspoň jeden rodič je dlhodobo nezamestnaný,

· najvyššie ukončené vzdelanie rodičov je základné, alebo aspoň jeden z rodičov nemá ukončené základné vzdelanie,

· neštandardné bytové a hygienické podmienky rodiny,

· vyučovací jazyk školy je iný, než jazyk, ktorým hovorí dieťa doma.   

V našich podmienkach to nie je iba problém rómskeho  etnika, drvivá väčšina rodín našich klientov má problémy zapojiť sa do  občianskeho a profesionálneho života.  

Častá neúspešnosť žiakov, umiestňovaných v RC Košice, v bežnom systéme vzdelávania v ZŠ, je tiež dôsledkom sociálne nerozvinutého / znevýhodneného/ prostredia, ktoré nedostatočne stimuluje a nevytvára podmienky pre rozvoj takých vlastností a schopností, ktoré by ich motivovali k výkonu, pestovali záujem vzdelávať sa, pracovať a byť úspešní. U žiakov absentuje domáca príprava na vyučovanie, rodičia sa nezaujímajú o vzdelávanie svojich detí. Vo vyšších ročníkoch základnej školy vzniká priepastný rozdiel v školskej výkonnosti, v dôsledku čoho sa  žiaci radšej škole vyhýbajú, aby neboli priamo konfrontovaní so svojím zlyhaním.

Charakteristika žiaka OU : 


Všetci klienti OU pokračujú v profesionálnej príprave v OU pri RC Košice, po predchádzajúcom absolvovaní  špeciálnej základnej školy v iných RC. Vzdelávajú sa v učebnom odbore poľnohospodárska výroba, so zameraním na záhradník, sadovník, kvetinár.

Táto škola sa snaží pripraviť svojich klientov hlavne v oblasti praktických zručností a pracovných návykov.

Reedukačné centrum v Košiciach ako jedno z mála v sieti RC ponúka možnosť štúdia v sieti stredných škôl v Košiciach. Klienti využívajúci túto možnosť sú ubytovaní v otvorenom systéme reedukácie v RC. 

Charakteristika klienta OO :

Žiak základnej školy, ktorý úspešne absolvoval deviaty ročník ZŠ, a spĺňa požiadavky Hodnotiaceho systému RC. Musí úspešne absolvovať prijímacie pohovory v danej strednej škole, a po celú dobu navštevovania školy musí plniť požiadavky školy i RC.

b) údaje o počte žiakov vrátane žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami alebo údaje o počte detí v školskom zariadení
Počet detí umiestnených v RC k 4.9.2012    : 46
Celkový počet prijatých detí počas školského roka : 31
Počet detí prepustených počas školského roka : 14
Stav detí k 30.6.2013 :    51
     
Všetci žiaci sú so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Rovnaký počet žiakov, teda 62, bol  aj ubytovaný v internáte, ktorý je súčasťou zariadenia a stravovali sa v školskej jedálni.
Údaje o výsledkoch hodnotenia a klasifikácie žiakov podľa poskytovaného stupňa vzdelania

Údaje o ZŠ

ZŠ je neplnoorganizovaná škola, poskytujúca vzdelávanie klientom so štandardným mentálnym vývojom v 5. – 9. ročníku. Škola umožňuje  klientom doplniť si vedomosti a vzdelanie, a obnoviť si pozitívny vzťah k školskej práci.

V 5. – 9. ročníku  ZŠ sa realizovalo vyučovanie podľa ŠkVP – Škola pre úspešný návrat .                                                   
 Rozsah výučby vychádzal z platných učebných osnov s využitím dostupných vzdelávacích štandardov. V 9. ročníku ZŠ boli do výučby zakomponované i dva nepovinné predmety TchV a Mcv. 
         Vyučovanie sa realizovalo v 4 učebniach, telocvični a štyroch odborných učebniach (výtvarnej výchovy, technickej výchovy a v dvoch počítačových učebniach). Výučba náboženstva sa nerealizovala.
ZŠ mala 5 ročníkov, 4 triedy (V. A, VI. A,VII.A spojená trieda VIII.A/IX.A,) a 41 žiakov.
 Z celkového počtu 41 žiakov: 



prospeli –  26

neprospeli –  6  

neklasifikovaní – 5                                          
Nehodnotení žiaci za  II. polrok v ZŠ Bankov : 4

Priemerný prospech ZŠ – 2,4   
údaje o študijnom odbore v OU a jeho zameraní, v ktorom škola zabezpečuje výchovu a vzdelávanie :
Poľnohospodárska výroba: záhradník-sadovník-ovocinár
Realizácia výchovno-vzdelávacieho procesu v OU vychádza zo školského vzdelávacieho programu pre deti s mentálnym postihnutím. 

Z celkového počtu žiakov OU – 15:

prospeli –  

Ján DANKO (III.AZ)  ukončil štúdium zaučený                                                                                                                                              
neprospeli – 0
neklasifikovaný – 1

Priemerný prospech OU: 

     – 1,86 

Piati naši klienti, ktorí boli umiestnení v otvorenej skupine absolvovali školský rok so striedavými úspechmi. Jeden dospelý absolvent, využívajúci služby RC, ukončil pobyt v RC na základe dohody s riaditeľom RC v marci 2013.Jeden ukončil štúdium na strednej odbornej škole v Košiciach nedobrovoľne, lebo na základe výsledkov v škole bol premiestnený do RC Veľké Leváre, druhý bol prepustený z dôvodu zrušenia ústavnej starostlivosti OS. Dvaja ukončili  štúdium v tomto školskom roku a budú pokračovať v budúcom školskom roku. Pribudnú k nim traja noví učni v SOŠ.

3. Činnosť  zariadenia
Školský rok možno hodnotiť z viacerých hľadísk. Jeden z možných pohľadov zaznamenáva úroveň agresivity, úroveň medziľudských vzťahov. Vzťahov medzi deťmi, medzi kolegami, medzi dospelými a deťmi. Z porovnania  minulých rokov je možno hodnotiť uplynulé obdobie ako relatívne úspešné, pokojné. Vo vzťahoch dochádzalo ku iba sporadicky a nedosahovali intenzity minulých rokov. Vo všeobecnosti však možno povedať, že za pohodou i za nepohodou je ľudský faktor. Chvíľa nedôslednosti, nepozornosti, ktorá bola spúšťačom lavíny nepohody, počasie, vnútorné vyrovnanie, dodržiavanie základných povinností, výsledkom, ktorých bola pohoda.
V odbornej oblasti sme sa zamerali na zlepšovanie podmienok pre realizáciu edukačného procesu. Pedagogickí zamestnanci  počas  trvania projektu „Staňme sa lepšími“ vypracovali učebné texty pre realizáciu vyučovacieho procesu. Na všetky všeobecno-vzdelávacie predmety, odborné predmety a odborný výcvik boli v elektronickej podobe spracované učebné texty, ktoré umožňujú vyučujúcim využívať IKT vo vyučovaní v omnoho výraznejšej miere ako doteraz. Veľký význam to má pre klientov OU, ktorí majú výrazné medzery v čítaní, písaní a v neposlednej rade aj pochopení učiva. Tieto texty umožňujú vyučujúcim realizovať vyučovacie hodiny tak, aby boli zaujímavejšie, aby žiaci  zapájali všetky zmysly pre pochopenie učiva. Štúdium v OU je zamerané na získavanie praktických vedomostí  zručností, ktoré sú potrebné na úspešné uplatnenie na trhu práce. 
V rámci odbornej prípravy sa naši žiaci oboznamovali s náradím, ktoré sa v dnešnej dobe využíva v ich odbore. Takto si mohli oskúšať ako pracuje krovinorez, motorová kosačka, rotavátor. Je na škodu veci, že kvôli papierovým prieťahom, sa tieto nástroje dostali k deťom až v závere školského roka. 
V oblasti efektivity našej práce môže byť istým indikátorom úspechu klient otvoreného oddelenia. Piati naši klienti, ktorí boli umiestnení v otvorenej skupine, absolvovali školský rok so striedavými úspechmi. Jeden dospelý absolvent, využívajúci služby RC, ukončil pobyt v RC na základe dohody s riaditeľom RC v marci 2013. Jeden ukončil štúdium na strednej odbornej škole v Košiciach nedobrovoľne, lebo na základe výsledkov v škole bol premiestnený do RC Veľké Leváre, druhý bol prepustený z dôvodu zrušenia ústavnej starostlivosti OS. Dvaja ukončili  štúdium v tomto školskom roku a budú pokračovať v budúcom školskom roku. Pribudnú k nim traja noví učni v SOŠ.
Aj údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti môžu mať istú výpovednú hodnotu o našej práci :
V RC v Košiciach bol 7.mája 2013 realizovaný krajský metodický deň zameraný na tému „Motivácia k zmene a hodnotiaci systém“ pre zamestnancov RC a LVS v zriaďovacej pôsobnosti OÚ v Košiciach. Metodického dňa sa zúčastnili pedagogickí zamestnanci z RC Košice, Bačkov, Tornaľa a Mlynky –BieleVody. Centrom jednania bola úloha motivácie v zmene správania sa dieťaťa, a úloha hodnotiaceho systému v tejto oblasti.

 Počas školského roka vykonávali študenti pedagogickú prax  v základnej škole i vo výchove mimo vyučovania. Boli to hlavne študenti Pedagogickej fakulty v Prešove, katedra špeciálnej pedagogiky. Počas praxe, ktorá trvala 4 týždne, sa títo študenti podieľali na praktickom živote zariadenia, mohli vidieť život v RC v reálnych podmienkach. Zapájanie študentov do edukačného procesu, umožnenie poznať prevádzku zariadenia v reálnych podmienkach a otvorený a zároveň odborný prístup pedagógov k študentom ocenila aj Prešovská univerzita tým, že Reedukačné centrum v Košiciach sa stalo „ Cvičným školským zariadením PU“. Riaditeľ RC prevzal z rúk rektora PU  „Štatút cvičného zariadenia PU“ dňa 17.6.2013 v priestoroch PU. 

Reedukačné centrum v Košiciach bolo v tomto školskom roku poverené MŠ VVaŠ SR zorganizovaním celoštátnej súťaže učňov OU v odbore záhradník. Táto súťaž prebehla 17.5.2013 v priestoroch reedukačného centra. Zúčastnilo sa jej 6 súťažných družstiev z troch krajov SR. Boli to OU Košice, Prakovce, Poprad, Trebišov, Spišský Hrhov, Tornaľa. Žiaci mali možnosť prezentovať odbornú praktickú pripravenosť využiť naučené vedomosti v praktických činnostiach presádzania rastlín, vytvárania ozdobných mís i rôznych dekoratívnych zručností.

Aj v tomto školskom roku sme sa zúčastnili celoslovenskej prehliadky tvorivosti detí RC a DC „BIBIANA“ v Diagnostickom centre v Záhorskej Bystrici. V celkovom hodnotení sa naši chlapci umiestnili na 1.mieste v tanečnom vyjadrení a v prezentácii výrobkov sme obsadili popredné miesta.
Športové a kultúrno – spoločenské akcie:

· Účasť učňov OU  na Celoslovenských športových hrách učňov  RC a DC v Sološnici. Stále sa nám nedarí nadviazať na úspešnejšie roky v športovej oblasti. Príčiny sú iste viaceré, klienti ktorí prichádzajú sú menej nadaní, veľký podiel na slabých výsledkoch má kvalita prípravy chlapcov, 

· Športové stretnutia chlapcov z RC Košice, Bačkov a Mlynky Biele-Vody

· Mesačné celoústavné akcie

· Tvorba kultúrneho programu na mesačné komunity

· Hviezdoslavov Kubín

· Výroba a predaj výrobkov s vianočnou tematikou v rámci vianočných stánkov na Hlavnej ulici  v Košiciach.

· Vianočné a koncororočné stretnutie všetkých žiakov a pedagógov na slávnostnej Komunite 

· Spolupráca s organizáciami  zaoberajúcimi sa ochranou prírody a životného prostredia:  Mestské lesy,  Botanická záhrada
Pre žiakov sa uskutočnili:  Mikulášske posedenie, Vianočná besiedka, oslava Dňa detí,   karneval, .
 Údaje o projektoch, do ktorých je škola zapojená

Od školského roku 2009/10 sme realizovali projekt „ Staňme sa lepšími“:

· 1.Projekt vyhlásený výzvou MŠ SR na čerpanie prostriedkov z ESF Ľudské zdroje: Zvyšovanie úrovne vyučovacieho procesu : „Staňme sa lepšími“. Projekt mal  priniesť zvýšenie materiálnej úrovne vyučovacieho procesu i možnosti skvalitnenia úrovne výchovného procesu v oblasti vyučovania a organizácii voľnočasových aktivít.

· V školskom roku 2011/12 sme realizovali dve aktivity Projektu „ Staňme sa lepšími“, 

1. Prvá aktivita bola zameraná na vzdelávanie pedagogických zamestnancov v oblasti ovládania IKT, zvládania konfliktných situácií v školskom prostredí a využívanie simulačných hier v pedagogickom procese. 

2. V rámci druhej aktivity vypracovali pedagogickí zamestnanci učebné osnovy, časovo tematické plány a učebné texty pre vybrané predmety, podľa ktorých v školskom roku 2011/12 začali vyučovať a tým aj overovať a dotvárať tieto texty.

3. V rámci tretej aktivity boli vypracované odborné materiály na rozvoj sociálnych kompetencií našich klientov. Tieto materiály umožňujú pedagogickým zamestnancom kvalitnejšie ale zároveň jednoduchšie sa pripravovať na výchovnú prácu, zároveň to dáva nádej viac efektívneho pôsobenia na klientov RC.

4. Štvrtá aktivita bola zameraná na prácu s rodinou klientov. V rámci projektu  sme zrealizovali 3 prednášky pre rodičov zamerané na zdravý životný štýl, rodinnú hygienu. 

Súčasťou tejto aktivity boli aj 4 víkendové stretnutia s 9 rodičmi našich klientov. Počas týchto stretnutí sa mohli rodičia spolu so svojimi deťmi dozvedieť zaujímavé informácie z oblasti pedagogiky, psychológie, sociálnych vzťahov a pod. Zároveň, celé tieto dva  dni mali svoje deti v osobnej starostlivosti, pod odborným dohľadom skúsených pedagógov.

Projekt „ Staňme sa lepšími“ bol oficiálne ukončený 30.6.2013. Vedenie Reedukačného centra ďakuje všetkým zainteresovaným zamestnancom RC, ktorí prispeli k zdarnej realizácii úloh, ktoré z toho vyplynuli.

   4.  Personálne údaje :
Údaje o počte zamestnancov a plnení kvalifikačného predpokladu pedagogických zamestnancov školy

Počas školského roka výchovno - vzdelávací proces zabezpečovalo 23 pedagogických pracovníkov, z toho 9 učitelia, 13 vychovávateľov a 1 pedagogický asistent.   Všetci učitelia spĺňajú požadované kvalifikačné požiadavky, vychovávatelia si dopĺňajú špeciálno-pedagogické vzdelanie. 
Údaje o ďalšom vzdelávaní pedagogických zamestnancov školy

Počet zamestnancov a kvalifikácia.

     Tabuľka kvalifikovanosti pedagogických pracovníkov.

	Zamestnanci
	Počet
	Kvalifikovaní
	Nekvalifikovaní
	Doplňujúci si kvalifikáciu

	Nepedagogickí
	27
	–
	–
	–

	Pedagogickí
	23
	18
	5
	5

	Spolu
	50
	18
	5
	5


V školskom roku 2012/2013 pedagogickí pracovníci v rámci ďalšieho vzdelávania priebežne absolvovali :
· štúdium špeciálnej pedagogiky

· predatestačné vzdelávania

· funkčné inovačné vzdelávanie

V tomto školskom roku úspešne ukončili dvaja pedagogickí zamestnanci

· MVP modernizácia vzdelávania, stali sa špecialistami IKT
· Jeden rozširujúce štúdium výučby cudzích jazykov

Jeden vychovávateľ ukončil magisterské štúdium špeciálnej pedagogiky v odbore pedagogika mentálne postihnutých na Univerzite JAK v Prahe. 
l) údaje o priestorových a materiálno-technických podmienkach školy

Priestorové podmienky školy:

Zriaďovateľom školy od 1.1.2013 je Obvodný úrad v Košiciach.  
Škola má 4 kmeňové triedy pre ZŠ, 2 triedy špecializované pre výučbu výtvarnej výchovy a informatiky, dielenské priestory,  2 kmeňové triedy pre OU, 1 odbornú triedu určenú na rozmnožovanie rastlín pre OU , 1 počítačovú miestnosť pre OU, a spoločnú telocvičňu. V ubytovacej časti je kapacita 60 miest. Od 1.9.2013 bude kapacita zariadenia 48 klientov v šiestich výchovných skupinách.
Materiálno-technické podmienky školy:

Škola je vybavená didaktickými pomôckami, ktoré sme získali v rámci projektu „Staňme sa lepšími“.V škole sa nachádzajú počítače s pripojením na internet, digitálny fotoaparát, projektor, notebook, farebné a čierno biele tlačiarne, ihličková tlačiareň, TV, video, DVD prehrávač. Učitelia a vychovávatelia majú túto techniku plne k dispozícii. 
V rámci projektu sme vybavili OU potrebnou technikou na realizáciu odbornej prípravy klientov. Boli zakúpené elektrické aj motorové kosačky, krovinorezy, strihače živého plota, rotavátor.

Pre praktickú prípravu našich klientov do života bolo zakúpené náradie na opracovanie a spracovanie dreva: píly, brúsky, vŕtačky, frézy, .. Cieľom je zoznámiť našich klientov s moderným náradím,  naučiť ich používať toto náradie a tým zvyšovať ich šancu na primerané uplatnenie na pracovnom trhu.
.   

5.Údaje o finančnom a hmotnom zabezpečení výchovno-vzdelávacej činnosti :

     Reedukačné centrum je financované cez svojho zriaďovateľa – KŠÚ, OÚ Košice a riadi sa podľa usmernení Ministerstva školstva SR. Každoročne je rozpočet zariadenia tvorený násobkom normatívu a počtu klientov, ktoré zariadenie môže uviesť do edu-zberu. Každoročne sa opakuje situácia, že zariadenie je do 15.9. naplnené   na dve tretiny, z dôvodu zadržiavania detí v kmeňových školách. Veď každé dieťa prináša normatív do kmeňovej školy. A po 15.9. je už možné dieťa presúvať podľa potreby. 

Takže, každoročne je centrum podhodnotené, pridelené finančné prostriedky ani zďaleka nevystihujú potreby zariadenia. Preto, celý rok sme v režime opatrného míňania a netrpezlivo očakávame dopad dohodovacieho konania na náš rozpočet.  
Dodržiavanie zákonnosti v RC:

Krajská prokuratúra v zastúpení Dr. Hlinkovou a okresná prokuratúra zastúpená Dr. Hajdučekom, dozorujúcim prokurátorom, vykonala dve osobné kontroly, zamerané hlavne na realizáciu ochranných opatrení v ochrannej miestnosti, zákonnosti umiestnenia detí. Nebolo zistené žiadne porušenie zákona.  Počas školského roka 2012/13 bol v OM umiestnený jeden klient.

V tomto školskom roku riaditeľ RC riešil jeden prípad fyzického násilia pedagóga voči klientovi vo svojej právomoci.

Výsledky kontrolnej činnosti : 
V školskom roku 2012/13 vykonali zamestnanci KŠÚ v Košiciach kontrolu dodržiavania prevádzkových podmienok v školskej jedálni, úrovne hygieny, dodržiavania gramáže jedál. Neboli zistené žiadne nedostatky.

 údaje o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej Štátnou školskou inšpekciou v škole

V školskom roku 2012/2013 nebola v škole vykonaná žiadna inšpekčná činnosť Štátnou školskou inšpekciou. 

6.Plnenie cieľov :

Dlhodobým cieľom vedenia RC je vo väčšej miere umiestňovať našich absolventov ZŠ v rámci otvorenej skupiny. Táto forma pobytu v RC má určite najviac výhod a je naj efektívnejšia v dlhodobom pohľade. Žiaľ ani v tomto školskom roku sa nám nepodarilo výrazne zmeniť počty klientov v otvorenom režime. Novým pokusom bude klient OU, ktorý bude navštevovať OU v Košiciach na Alejovej ulici.

Naďalej budeme vytvárať individuálny reedukačný program pre každého žiaka,  jednotlivo s prihliadaním na druh a stupeň postihnutia. 
Zariadenie si stanovilo úlohu zintenzívniť spoluprácu s rodičmi a tak i zaangažovať do procesu zmeny správania ich dieťaťa. Začatý proces vyzerá sľubne, práca s rodičmi, ktorí sa zapojili priniesla isté výsledky, ohlasy rodičov aj detí boli pozitívne.

 V rámci výchovno-vzdelávacieho procesu sme klientov v otvorenom režime  viedli k samostatnosti, v orientovaní sa v cudzom prostredí, k zvládaniu bežných životných situácií a podľa možnosti a danosti jednotlivca rozvíjali ich rozumové a komunikačné  schopnosti. 

oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky, a oblasti, v ktorých sú nedostatky a treba úroveň výchovy a vzdelávania zlepšiť vrátane návrhov opatrení

     
Škola dosahuje dobré výsledky hlavne v oblasti sebaobslužných činností žiakov, pracovnej výchovy, v oblasti sociálneho  a emocionálneho rozvoja žiakov.
 Dobrá je spolupráca so zákonnými zástupcami žiakov.
 Pozitívne hodnotíme propagáciu školy, čoho dôkazom sú časté návštevy a exkurzie. 
Nedostatky vidíme vo vybavenosti školy, v slabom záujme odbornej verejnosti o hľadanie nových východísk v teoreticko-odbornej oblasti poskytovania  výchovy a vzdelávania deťom s poruchami správania.. 

výsledky úspešnosti školy pri príprave na výkon povolania a uplatnenie žiakov na pracovnom trhu alebo ich úspešnosť prijímania na ďalšie štúdium

Ani po získaní osvedčení o ukončení OU so zameraním na poľnohospodársku výrobu nevidíme možnosť uplatnenia všetkých klientov na trhu práce. S prihliadnutím na mentálne postihnutie a sprievodné poruchy správania, a slabé sociálne zázemie majú naši klienti iba mizivú nádej na spoločenské uplatnenie.
Spolupráca školy s rodičmi a zákonnými zástupcami
     
Nakoľko klientmi RC sú deti z celého Slovenska, komunikácia s rodičmi a zákonnými zástupcami sa uskutočňuje individuálne. Počas školského roka organizujeme rodičovské združenia pre všetkých rodičov formou Dňa otvorených dverí. Stanovili sme dva pevné termíny na spoločné stretnutia s rodičmi a to: vianočná besiedka a ukončenie školského roka.
Aj tento rok bol záujem o spoluprácu rodičov so zariadením slabý. Dôkazom je účasť rodičov na odborných aktivitách, ktoré zariadenie organizovalo pre rodičov v rámci Projektu

 „ Staňme sa lepšími“.

Odborných prednášok sa zúčastnilo 30 rodičov a pobytov s deťmi 9 rodičov. 
Kvôli slabému záujmu/asi 20%/skôr využívame čas, keď rodič a zákonní zástupcovia privezú dieťa do centra po prázdninách, či po víkende. Sociálna pracovníčka, učitelia, vychovávatelia a vedenie centra prejednajú s rodičmi a zákonnými zástupcami všetko dôležité, zodpovedajú na otázky rodičov a zákonných zástupcov. Komunikácia sa uskutočňuje aj telefonicky, keď rodičia a zákonní zástupcovia môžu kedykoľvek zatelefonovať do zariadenia a spýtať sa na svoje dieťa, ako sa má, či je zdravé, čo momentálne robí. Niektorí rodičia a zákonní zástupcovia využívajú aj formu e-mailu a internetovú stránku školy. 

V Košiciach, dňa 30.8.2013




Vypracoval: Tibor PALKO
                          riaditeľ
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